
๑๑ 
 

รายงานการประชุม 
คณะกรรมการตรวจสอบและตดิตามการบริหารงานต ารวจจงัหวัดจันทบุรีครั้งที่  3/2566 

วันพุธ ที่ 25 ตุลาคม 2566 เวลา 13.30 น.  
ณ ห้องประชุมวิรัตน์โยสินทร์ อาคารกองทุนนิธิพระบาทพลวง ภ.จว.จันทบุรี 

ผู้มาประชุม (กต.ตร.) 
 

      1. นายมนตส์ิทธิ์  ไพศาลธนวฒัน ์ ผู้ว่าราชการจังหวัดจนัทบุร ี  ประธาน           
  2. พล.ต.ต.ผดุงศักดิ์ รักษาสุข ผบก.ภ.จว.จันทบุร ี  รองประธาน คนที่ ๑ 
 3. น.ส.ยุวรินทร ์ เศรษฐพงษ์ชัย อัยการจังหวัดจันทบุร ี  รองประธาน คนที่ 2 
 4. นายวุฒิภากรณ์   จันทร์ทับ พัฒนาสังคมฯ จงัหวัดจันทบุร ี  กรรมการ 

5. พ.ต.ท.หญิงปณิชา นารถใหม่ รอง ผกก.ฝอ.ฯ แทน ผบก.อก.ภ.2  กรรมการ 
6. พ.ต.อ.สุเทพ ไพบูลย์ผล รอง ผบก.ภ.จว.จันทบุร ี  กรรมการ  

 7. พ.ต.อ.อรรฆพงษ์ สุนทรวิภาต รอง ผบก.ภ.จว.จันทบุร ี  กรรมการ 
 8. พ.ต.อ.คมน์สรณ์ มาบ ารุง รอง ผบก.ภ.จว.จันทบุร ี  กรรมการ 
 9. พ.ต.อ.ยอดชาย จ าปาทอง รอง ผบก.ภ.จว.จันทบุร ี  กรรมการ 
 10. พ.ต.ท.ศวัส โชติรณพัส รอง ผกก.ฯ แทน ผกก.ตม.จว.จันทบุรี  กรรมการ  

11. ร.ต.ท.มีชัย ศุภางค์จรัส รอง สว.ฯ แทน สว.ส.รน.4 กก.5 บก.รน.  กรรมการ 
12. ร.ต.อ.วีระ พงศ์ไพศาลศรี รอง สว.ฯ แทน สว.ส.ทล.4 กก.3 บก.ทล. กรรมการ 
13. นายอุเทน ชุมภู ด้านศาสนาหรือวัฒนธรรม  กรรมการผู้ทรงคุณวุฒิ 
14. นายวิเชษฐ ์ เปลี่ยนโมฬ ี ด้านการศึกษา  กรรมการผู้ทรงคุณวุฒิ 
15. นายอนุชา สยามไชย (แทน) ดา้นการแพทย์ฯ  กรรมการผู้ทรงคุณวุฒิ 
16. ดร.รัฐวิทย์ ตั้งเกียรติพชร ด้านองค์กรเอกชนสาธารณประโยชน์   กรรมการผู้ทรงคุณวุฒิ 
17. นายภาณุวชัร์ ไหมแก้ว ด้านเกษตรกรรม  กรรมการผู้ทรงคุณวุฒิ 
18. น.ส.รัชนี   อ่อนจริง  ประชาชนที่มาจากการคัดเลือก  กรรมการผู้แทนประชาชน 
19. พ.ต.อ.นพันษกรณ์ กรณ์เจริญการ ผกก.(สอบสวน) รรท.ผกก.ฝอ.ภ.จว.จันทบุรี เลขานุการ 
20. พ.ต.ท.หญิงศรีไพร แสนสุข สว.ฝอ.ภ.จว.จันทบุรี   ผู้ช่วยเลขานุการ 

 

ผู้ไม่มาประชุม (กต.ตร) 
 

       1. นายธนภณ กิจกาญจน ์ นายก อบจ.จันทบุร ี  กรรมการ (ติดภารกิจ) 
2. พ.ต.อ.เฉลิมเดช เฉลิมวงศ์ รอง ผบก.ภ.จว.จันทบุร ี  กรรมการ (ติดภารกิจ) 
3. น.ส.วณิชชา วัฒนพงศ ์ ด้านการท่องเที่ยวฯ  กรรมการผู้ทรงคุณวุฒิ 
4. นายอภิลักขณ์ บิวเซอร์ มาสกุล ด้านพาณิชยกรรมฯ  กรรมผู้ทรงคุณวุฒิ 
5. นายชัยพร กิจตระกูลรัตน ์ ประชาชนที่มาจากการคัดเลือก  กรรมการผู้แทนประชาชน 
6. นายสมพล พะเนียงทอง ประชาชนที่มาจากการคัดเลือก           กรรมการผู้แทนประชาชน 

 7. พ.ต.ท.วิเชียร อินทรพินิจ รอง ผกก.ฝอ.ภ.จว.จันทบุรี  ผู้ช่วยเลขานุการ (ติดภารกิจ) 
 

ผู้เข้าร่วมประชุม 
 

 1. พ.ต.อ.ไตรสิทธิ์ โภคธรรมธนาชัย ผกก.สภ.เมืองจันทบุรี 
 2. พ.ต.ท.ประจักษ์พงษ ์ ประดับ สวป.ฯ แทน ผกก.สภ.ท่าใหม่ 
 3. พ.ต.อ.ณกฤช ใจรักเรียน ผกก.สภ.ทุ่งเบญจา 
 4. พ.ต.อ.เสฏฐพงศ์ สุประเพียร ผกก.สภ.ขลุง 
 5. พ.ต.อ.ศุภกร มาตย์สมบัต ิ ผกก.สภ.แหลมสิงห์ 
 6. พ.ต.ท.วิโรจน์  ชมมิ รอง ผกก.(สอบสวน)ฯ แทน ผกก.สภ.โป่งน้ าร้อน 
 7. พ.ต.ท.มนัส วงศ์สีใส รอง ผกก.ป.ฯ แทน ผกก.สภ.บ้านแปลง 
 8. พ.ต.ท.อดุลย์ ศรีพารา รอง ผกก.(สอบสวน)ฯ แทน ผกก.สภ.นายายอาม 



๑๒ 
 

 9. พ.ต.อ.คฑพล พรมดอนชาต ิ ผกก.สภ.แก่งหางแมว 
 10. พ.ต.อ.ชัชวาล โตโสภณ ผกก.สภ.เขาคิชฌกูฏ 
 11. พ.ต.ต.ไพบูลย ์ ข าคม สวป.ฯ แทน ผกก.สภ.มะขาม 
 12. พ.ต.ต.คมกฤต แจ่นประโคน สว.สภ.เกาะเปริด 
 13. พ.ต.ท.เสกสรร จินดาพรรณ รอง ผกก.สส.ฯ แทน ผกก.สส.ภ.จว.จันทบุรี 
 

เริ่มประชุม เวลา 13.30 น. 
 

ระเบียบวาระที่ ๑ เรื่อง ประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
 

ไม่มี 
 

ระเบียบวาระที่  2  เรื่องรับรองรายงานการประชุม กต.ตร.จว.จันทบุรี คร้ังที่ 2/2566  
 

เลขานุการ การประชุมคณะกรรมการตรวจสอบและติดตามการบริหารงานต ารวจจังหวัดจันทบุรี ครั้งที่ 2/2566   
เมื่อที่ 20 มิ.ย.66 เวลา 15.00 น. ( หน้าที่ 11 - 22 )  

  

มติที่ประชุม รับทราบ / รับรองรายงานการประชุมคร้ังที่ 2/2566 
 

ระเบียบวาระที่ 3  เรื่อง ติดตามผลการประชุมครั้งที่ผ่านมา 
 

เลขานุการ มาตรการป้องกันและเฝ้าระวังอุบัติเหตุที่เกิดจากรถขนส่งสินค้าทางการเกษตรและแรงงานเก็บล าไย 
    ในพื้นที่ อ.โป่งน้ าร้อน จว.จันทบุรี  
    

     จากการประชุม กต.ตร.จว.จันทบุรี ครั้งที่  2/2566 ท่านผู้ว่าราชการจังหวัดจันทบุรี ประธาน                 
ในที่ประชุม มีประเด็นความห่วงใยเกี่ยวกับการเกิดอุบัติเหตุทางรถยนต์ของกลุ่มผู้ประกอบการ (ล้งล าไย) 
และชาวสวนที่บรรทุกแรงงานไปเก็บเกี่ยวผลผลิตในพื้นที่ต่างๆ และมีการขับรถโดยใช้ความเร็วโดยมี
แรงงานนั่งบนบันไดชั้นสองของรถ ท าให้เสี่ยงต่อการเกิดอุบัติเหตุ บาดเจ็บ และเสียชีวิต 

 

      สมาคมการค้าและการท่องเที่ยวชายแดนไทย - กัมพูชา จันทบุรี มีหนังสือ ที่  สคท.10/2566                
ลง 27 มิ.ย.66 แจ้งมาตรการป้องกันและเฝ้าระวังอุบัติเหตุที่เกิดจากรถขนส่งสินค้าทางการเกษตร         
และแรงงานเก็บล าไยในพื้นที่ อ.โป่งน้ าร้อน จว.จันทบุรี โดย  

 

1. การท าประกาศมาตรการป้องกันและเสริมสร้างความปลอดภัยทางถนนแจ้งไปยังสมาชิกฯ               
และผู้ประกอบการ โดยมีการบูรณาการร่วมกับทุกหน่วยงานที่เก่ียวข้องของอ าเภอโป่งน้ าร้อน ท าการตั้งจุด
ตรวจเป็นประจ า  
 

2. ฤดูกาลเก็บเก่ียวล าไยที่จะมาถึง ทางสมาคมจะเร่งด าเนินการวางมาตรการ และจัดประชุมผู้ประกอบการ 
รวมทั้งเกษตรกร เพื่อชี้แจงและท าความเข้าใจในมาตรการ การป้องกันอุบัติเหตุต่างๆ 
 

ท่าน ดร.รัฐวิทย์ มีอะไรเพิ่มเติมหรือไม่ครับ 
 

ดร.รัฐวิทย์ฯ ขอเรียนว่า หลังจากที่ได้รับแนวทางนโยบายของท่านประธานกับท่านผู้บังคับการฯฯ เราก็ได้ด าเนินการ     
เร่ืองนี้ไปเมื่อตอนกลางปี พอถึงฤดูล าไยใหม่เราจะเรียกประชุมแล้วก็เตรียมแผนในการบูรณาการร่วมกัน     
ในการตรวจทุกคร้ังเหมือนทุกปี แต่ว่าสิ่งที่เราดีใจอยู่หนึ่งเร่ือง คือตอนนี้มีเจ้าหน้าที่หลายๆ ส่วนพร้อมที่จะ
ร่วมบูรณาการ แล้วปีนี้ค่อนข้างจะมีวินัยเพราะว่าเราได้ประชุมร่วมกันไปแล้วว่า ถ้าเกิดอุบัติเหตุในเร่ืองของ
การประมาท อุบัติเหตุในเรื่องของการขับรถเร็ว เราจะห้ามสายนั้นและรถคันนั้นพักการเก็บล าไย แต่อันนี้
ต้องใช้มาตรการ เพราะไม่มีในกฎหมาย ต้องใช้ความร่วมมือครับ ขอน าเรียนให้ทราบว่าเร่ืองการบูรณาการ
ยังท าอยู่เหมือนเดิมครับ กราบขอบพระคุณครับ  
 

มติที่ประชุม รับทราบ 
 
 



๑๓ 
 

ระเบียบวาระที่ 4    ผลการปฏิบัติงานของต ารวจภูธรจังหวัดจันทบุรี 
 

เลขานุการ  4.1 นโยบายการบริหารราชการ ปีงบประมาณ พ.ศ.2567 ของ พล.ต.อ.ต่อศักดิ์ สุขวิมล ผบ.ตร.     
 

         วิสัยทัศน์ 
 

  “เป็นองค์กรปราบปรามอาชญากรรม และบังคับใช้กฎหมายในระดับมาตรฐานสากล ที่ประชาชนเช่ือมั่นศรัทธา” 
 

  10 แนวทางการบริหารราชการ 
 

  1. ปกป้อง เทิดทูน และพิทักษ์รักษาไว้ซึ่งสถาบันพระมหากษัตริย์ 
2. เพิ่มขีดความสามารถในการป้องกันปราบปรามอาชญากรรมที่สร้างความเดือดร้อน เอารัดเอาเปรียบ         

หรือกระทบต่อการด าเนินชีวิตโดยปกติสุขของประชาชน 
  3. ป้องกันปราบปรามและแก้ไขปัญหาอาชญากรรมทางเทคโนโลยีและอาชญากรรมรูปแบบใหม่ 
  4. แก้ไขปัญหายาเสพติดในทุกมิติอย่างเป็นระบบ 

5. ให้ความส าคัญกับการพัฒนาสถานีต ารวจให้มีความพร้อมในการดูแลประชาชนและยึดประชาชนเป็น
ศูนย์กลาง 

6. พัฒนาคุณลักษณะที่พึงประสงค์ทั้งความรู้ ทักษะ ยุทธวิธี คุณธรรมจริยธรรม และมีการฝึกอบรมทบทวน     
อย่างสม่ าเสมอ 

  7. พัฒนาระบบฐานข้อมูลและน าเทคโนโลยีมาใช้สนับสนุนการท างานให้มีประสิทธิภาพ 
  8. บริหารงานด้วยหลักธรรมาภิบาลโปร่งใส ยุติธรรม ตรวจสอบได้ 
  9. พัฒนาคุณภาพชีวิต สวัสดิการขวัญก าลังใจ และความสามัคคีของข้าราชการต ารวจ 
  10. เน้นภาวะผู้น าในทุกระดับ ผู้บังคับบัญชาต้องเป็นแบบอย่างที่ดีให้กับผู้ใต้บังคับบัญชา 
 

       4 เน้นหนัก 
  1. การดูแลความปลอดภัยนักท่องเที่ยวที่จะเดินทางเข้ามาท่องเที่ยวจ านวนเพิ่มมากขึ้น 
  2. การแก้ไขปัญหายาเสพติดในทุกมิติอย่างเป็นระบบ 
  3. การปราบปรามอาชญากรรมทางเทคโนโลยี 
  4. การดูแลสวัสดิการ และขวัญก าลังใจของข้าราชการต ารวจ 

 

เลขานุการ  ต่อไปเป็นวาระที่ 4.2 สถิติคดีอาญา 4 กลุ่ม ของ ภ.จว.จันทบุรี เชิญ ผู้แทน กก.สืบสวน ภ.จว.จันทบุรี 
เป็นผู้เสนอรายงานครับ 

 

พ.ต.ท.เสกสรรค์ฯ ขอรายงานสถิติคดีอาญา 4 กลุ่ม เปรียบเทียบระหว่าง ปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕65 (ต.ค.64- ก.ย.65)              
กับ ปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕66 (ต.ค.65–ก.ย.66) ครับ 

กลุ่มที่ ๑ ฐานความผิดเก่ียวกับชีวิต ร่างกาย และเพศ 

 

 ต.ค.64 – ก.ย.65 ต.ค.65 – ก.ย.66 เปรียบเทียบ 

รับแจ้ง/จับกุม 
รับแจ้ง จับ 

ร้อยละผล
การจับกุม 

รับแจ้ง จับ 
ร้อยละผล
การจับกุม 

รับแจ้ง จับกุม 

๑.ฐานความผิดเกี่ยวกับชีวิต 
ร่างกายและเพศ(รวม) 

157 152 96.82 167 164 98.20 10 12 

 

 

 

 



๑๔ 
 

กลุ่มที่ ๒ ฐานความผิดเก่ียวกับทรัพย์ 

 

 ต.ค.64 – ก.ย.65 ต.ค.65 – ก.ย.66 เปรียบเทียบ 

รับแจ้ง/จับกุม 
รับแจ้ง จับ 

ร้อยละผล
การจับกุม 

รับแจ้ง จับ 
ร้อยละผล
การจับกุม 

รับแจ้ง จับกุม 

๒.ฐานความผิดเกี่ยวกับทรัพย์ 
(รวม) 

344 330 95.93 307 295 96.09 -37 -35 

 

กลุ่มที่ ๓ ฐานความผิดพิเศษ 

 

กลุ่มที่ 4 คดีความผิดที่รัฐเปน็ผูเ้สียหาย 

 
 ต.ค.64 – ก.ย.65 ต.ค.65 – ก.ย.66 เปรียบเทียบจับกุม 

จับกุม/ราย ผู้ต้องหา/คน จับกุม/ราย ผู้ต้องหา/คน เพิ่ม-ลด % 

4. ฐานความผิดท่ีรัฐเป็นผู้เสียหาย (รวม) 9,603 10,836 11,280 11,743 1,677 17.46 

 
เลขานุการ ต่อไปเป็น ระเบียบวาระที่ 4.3 คดีที่น่าสนใจ  
 4.3.1 เหตุใช้อาวุธปืนยิงกันเนื่องจากขัดแย้งด้านธุรกิจปล่อยเงินกู้ ขอเชิญผู้แทน จาก สภ.เมืองจันทบุรี       

เป็นผู้รายงานครับ 
 

พ.ต.อ.ไตรสิทธิ์ฯ เหตุการใช้อาวุธยิงกันในเขตพื้นที่ สภ.เมืองจันทบุรี ครับ เมื่อวันที่ 23 มิ.ย.66 เวลาประมาณ  17.00 น. 
ได้มีเหตุใช้อาวุธยิงกันที่ทางเข้าหมู่บ้านมณีกาญจน์ ถนนพระยาตรัง และมีผู้ได้รับบาดเจ็บจ านวน 2 ราย  
ต่อมาได้สืบทราบว่าผู้ก่อเหตุใช้รถยนต์ ฟอร์จูนเนอร์ สีด า ทะเบียน 3 กบ 1883 กทม. เมื่อก่อเหตุแล้ว     
ได้หลบหนีไปทางจังหวัดระยอง จึงได้มีการแจ้งวิทยุสกัดจับ ต่อมา สภ.แกลง จว.ระยองได้มีการจับกุม
ผู้ต้องหาในเบื้องต้นได้ 4 คน จากการสืบสวนขยายผล ทราบว่ากลุ่มผู้ต้องหาได้มีผู้อ่ืนร่วมกระท าความผิด
ด้วย จึงมีการออกหมายเรียกสอบสวนเพิ่มเติม พบผู้กระท าผิดอีก 3 คน แล้วเมื่อวันที่ 7 ก.ค.66 ผู้ต้องหา
ที่เหลือ อีก 3 คน ได้เข้ามอบตัวกับพนักงานสอบสวนและได้มีการแจ้งข้อกล่าวหา และได้มีการสืบสวน
ขยายผลหาผู้สั่งการในคดีนี้ ทั้งจากสื่อออนไลน์และประวัติการใช้โทรศัพท์ของผู้ต้องหา ตอนนี้มีการขอ
อนุมัติออกหมายจับผู้ต้องหาซึ่งเป็นผู้จ้างวานเพิ่มอีก 1 รายครับ ในข้อหาพยายามฆ่าผู้ อ่ืน คดีนี้ได้ส่ง
พนักงานอัยการเรียบร้อยครับ อยู่ในระหว่างการด าเนินการของพนักงานอัยการครับ  

 

เลขานุการ   ต่อไป เป็นข้อ 4.3.2 คดีหลอกเช่าซื้อรถยนต์ ขอเชิญ ผู้แทน สภ.ทุ่งเบญจา เป็นผู้รายงานครับ 
 

พ.ต.อ.ณกฤชฯ สืบเนื่องมาจาก ห้วงต้นปีที่แล้วจนถึงเดือนกุมภาพันธ์ มีประชาชนในเขตพื้นที่  ต.ทุ่งเบญจา ประมาณ       
10 กว่าราย ไปร้องเรียนต่อสื่อมวลชน คุณกันจอมพลัง ว่าได้เช่าซื้อรถยนต์แล้วถูกหลอกเอารถยนต์ไป       
มีมูลค่าความเสียหายจ านวนมาก จากการรวบรวมข้อมูลและสอบสวนผู้เสียหาย ในพื้นที่ ของทุ่งเบญจา      
มีประมาณ 10 ราย นอกนั้นจะเป็นพื้นที่ข้างเคียง มูลค่าความเสียหาย รถยนต์ 15 คัน เป็นเงินบวกลบแล้ว

 

 ต.ค.64 – ก.ย.65 ต.ค.65 – ก.ย.66 เปรียบเทียบ 

รับแจ้ง/จับกุม 
รับแจ้ง จับ 

ร้อยละผล
การจับกุม 

รับแจ้ง จับ 
ร้อยละผล
การจับกุม 

รับแจ้ง จับกุม 

๓.ฐานความผิดพิเศษ  (รวม) 141 126 89.36 101 82 81.19 -40 -44 



๑๕ 
 

ประมาณ 14 ล้านบาท ครับ ได้รวบรวมพยานหลักฐานและออกหมายจับผู้ต้องหา 3 คน ได้แก่            
นายชาญณรงค์, นางโสภา บุญคุณ ซึ่งเป็นสามีภรรยากัน ส่วนคนที่  3 ชื่อนายเทิดเกียรติ แหลมคม         
ซึ่งได้ขออนุมัติศาลออกหมายจับแล้วติดตามจับกุมผู้ต้องหาได้ 1 คน คือ นายเทิดเกียรติ ครับ จับได้ในเขต
พื้นที่ภาษีเจริญ กรุงเทพฯ ก็ได้มีการสรุปส านวนสอบสวนส่งพนักงานอัยการเมื่ออาทิตย์ที่แล้วครับ   

 

เลขานุการ   ต่อไป เป็นข้อ 4.3.3 อุบัติ เหตุรถยนต์ขนแรงงานต่างด้าวพลิกคว่ า  ขอเชิญ ผู้แทน สภ.มะขาม              
เป็นผู้รายงานครับ 

 

พ.ต.ต.ไพบูลย์ฯ อุบัติเหตุดังกล่าว เป็นรถบรรทุกแรงงานต่างด้าวถูกกฎหมายครับ ใช้พื้นที่ของ สภ.มะขาม เป็นทางผ่าน     
มาจาก อ.โป่งน้ าร้อนเพื่อจะไปท างานที่ อ.ขลุง โดยเกิดอุบัติเหตุยางหลังแตก เป็นเหตุให้รถยนต์ตกลงถนน
ใกล้ๆกับด่านศุลกากร แต่รถอาจจะไม่ได้ใช้ความเร็วมากนัก ซึ่งในรถยนต์ดังกล่าว มีผู้โดยสารรวมทั้งคนขับ 
จ านวน 16 คน มีผู้ได้รับบาดเจ็บ 14 คน แต่ไม่มีเสียชีวิตครับ  

 

เลขานุการ   ต่อไป เป็นข้อ 4.3.4 เหตุรถยนต์กระบะต้องสงสัยหลบหนีด่านตรวจ ขอเชิญ ผู้แทน สภ.นายายอาม              
เป็นผู้รายงานครับ 

 

พ.ต.ท.อดุลย์ฯ เมื่อวันที่ 22 ก.ย.66 เวลาประมาณ 12.00 น. ครับ เจ้าหน้าที่ต ารวจ สภ.ท่าใหม่ ตั้งจุดตรวจอยู่ที่เขต     
ต.เขาวัว อ.ท่าใหม่ พบรถยนต์กระบะยี่ห้อ Isuzu สีด า ขับผ่านมาแล้วผู้ขับขี่มีเหตุต้องสงสัยว่าจะมีการ
กระท าความผิดจึงไล่ติดตามแล้วผู้ขับขี่ขับรถหลบหนีมาทางถนนสุขุมวิทมุ่งหน้าจังหวัดระยองเจ้าหน้าที่
ประจ าจุดตรวจได้ขับรถยนต์ของทางราชการไล่ติดตามไปถึงจุดกลับรถบริเวณก านันหมก หมู่ที่  8              
ต.วังโตนด อ.นายายอาม แล้วรถยนต์ของเจ้าหน้าที่ต ารวจและรถยนต์ต้องสงสัย เสียหลักตกลงไปข้างทาง
เจ้าหน้าที่ต ารวจจึงตามไปตรวจค้นปรากฏว่าพบยาเสพติดอยู่ที่ผู้ต้องหาและพบอาวุธปืน จากการสอบสวน
ผู้ต้องหาทราบว่ามียาเสพติดอีกจ านวนหนึ่งอยู่ในบ้านพักในเขตพื้นที่ของ สภ.ท่าใหม่ จึงน าตัวไปตรวจค้น 
พบยาเสพติดเป็นไอซ์ และต่อมาได้น าตัวผู้ต้องหาส่งพนักงานสอบสวน สภ.นายายอาม ด าเนินดคีตาม
กฎหมาย ซึ่งคดีนี้ ผู้ต้องหาให้การรับสารภาพครับ ก็ได้มีการด าเนินคดีและขณะนี้อยู่ในระหว่างฝากขังครับ 

 

เลขานุการ   ต่อไป เป็นข้อ 4.3.5 คืนรถจักรยานยนต์ให้แก่ผู้เสียหาย คดีลักรถจักรยานยนต์ข้ามประเทศ ขอเชิญ     
ผู้แทน สภ.บ้านแปลง เป็นผู้รายงานครับ 

 

พ.ต.ท.มนัสฯ ส าหรับกรณีนี้ เป็น รถจักรยานยนต์หายในพื้นที่  จากการที่ เราได้ท าการข่าวและสืบทราบมาว่า
รถจักรยานยนต์คันนี้  ถูกลักไปแล้วน าข้ามไปอยู่ฝั่งประเทศเพื่อนบ้าน จึงได้ประสานความร่วมมือกับ       
กองก ากับการสืบสวนจังหวัด, สภ.บ้านแปลง, ทหาร และชุดรักษาความปลอดภัยหมู่บ้าน รวมถึงสมาคม
การค้าและการท่องเที่ยวชายแดนไทย-กัมพูชา จันทบุรี เราก็ได้ด าเนินการร่วมมือกันในการที่ประสานกับ
ประเทศเพื่อนบ้านว่าขอให้เขาช่วยติดตามรถคันดังกล่าว  ปรากฏว่าจากการประสานทราบว่ารถคันดังกล่าว
ยังอยู่ในพื้นที่ในประเทศเพื่อนบ้าน ทางเจ้าหน้าที่ฝั่งกัมพูชาได้น ากลับมาคืน โดยมีท่าน ผบก.ภ.จว.จันทบุรี 
ท่านนายอ าเภอโป่งน้ าร้อน ท่าน ดร.รัฐวิทย์ฯ รวมทั้ง ผกก.สภ.บ้านแปลง และ ผกก.สืบสวน ภ.จว.จันทบุรี 
ได้ไปร่วมกันรับรถจักรยานยนต์คันดังกล่าว จากกรณีดังกล่าว ต่อมาก็มีการด าเนินการจับกุมชาวกัมพูชาที่
ลักลอบเข้าเมือง คือ ชาวกัมพูชาพวกนี้ก็จะเดินอยู่ตามแนวชายแดน ทางเจ้าหน้าที่ฝ่ายทหารก็ไปจับมาได้ 
เมื่อวันที่ 15 ต.ค. ครับ เจ้าหน้าที่ฝ่ายทหารจับกุมชาวกัมพูชามาได้ จ านวน 3 คน นะครับซึ่งเป็นคนที่เดิน
อยู่ตามสวน ตามริมแนวชายแดนครับ ปรากฏว่าจากการจับกุมมาแล้ว เราก็สงสัยว่าน่าจะเป็นแก๊งลัก
รถจักรยานยนต์ พนักงานสอบสวนจึงได้เรียกผู้เสียหายมาดูตัว ปรากฏว่าผู้เสียหายกับลูกน้องที่จอด
รถจักรยานยนต์ไว้ จ าได้ว่า เห็นสองคนนี้มาขโมยรถเขา แต่เขาไม่สามารถติดตามได้ทัน ซึ่งในเคสนี้ เมื่อ
ติดตามไม่ทัน เขาก็ได้แจ้งกับเจ้าหน้าที่ฝ่ายทหารให้ช่วยสกัดปรากฏว่า คนร้ายก็ทิ้งรถแล้วก็วิ่งหลบหนีไป 
ซึ่งทหารก็ตรวจยึดรถคันนี้มาได้ครับ หลังจากจับกุมผู้ต้องหาหลบหนีเข้าเมือง จ านวน 3 คน ได้ปรากฏว่า    
2 ใน 3 คน ผู้เสียหายยืนยันแล้วก็จ าได้ว่าเป็นแก๊งลักรถจักรยานยนต์นะครับ ก็ได้ด าเนินการออกหมายจับ
ครับต่อมาในวันที่ 16 ต.ค.ก็จับแรงงานต่างด้าวหลบหนีเข้าเมืองมาได้อีก 2 คน ซึ่งก็ลักษณะเดียวกันครับ      
เดินอยู่ตามแนวชายแดน ก็ปรากฏว่าน ามาแล้วก็ได้สอบถามผู้เสียหาย เบื้องต้นปรากฏว่าจากการที่ส่งรูป 
ให้กับทาง สภ.สะตอน ดูปรากฏว่าผู้เสียหาย ที่ สภ.สะตอน จ าได้ว่าเป็นบุคคลที่มาลักรถจักรยานยนต์เขา  



๑๖ 
 

ซึ่งเขาได้ต่อสู้กันแล้วก็เขาจ าหน้าได้ เพียงแต่ว่าสู้ไม่ได้ คนร้ายจึงหลบหนีไป ทาง สภ.สะตอน ได้น าไป
ด าเนินการตามกฎหมายต่อไปครับ   

 

รองประธาน 1 ผมขออนุญาตเพิ่มเติมครับ ในส่วนของเรื่องรถหายตามแนวชายแดนนี้เกิดมาอย่างต่อเนื่อง ในช่วงที่มีการ
สับเปลี่ยนก าลังของทหารพรานก็มักจะมีเหตุอย่างนี้เกิดขึ้นบ่อยครับ ในช่วงนี้เราได้วางมาตรการว่าต่อไป 
รถที่ถูกเคลื่อนย้ายตามแนวชายแดนเข้ามาชั้นใน ซึ่งส่วนใหญ่จะเป็นรถเก่า ซึ่งคนร้ายนั้นเวลาข้ามแดนเข้า
มา เขาเดินเท้าผ่านมาทางช่องทางธรรมชาติ เสร็จแล้วก็จะมาเอารถแถวๆ แนวชายแดนที่เขาสะดวกมือแลว้
ก็ขับเข้ามาตอนใน แล้วไปหาลักรถเป้าหมายรถใหม่ๆตามที่ลูกค้ามีออเดอร์ แล้วจะทิ้งรถคันแรกไว้ แล้วจะ
เอารถใหม่ข้ามแดนไป เหตุการณ์นี้เกิดมาหลาย 10 ปีแล้ว แล้วก็เป็นอย่างนี้อยู่ต่อเนื่องครับ ณ วันนี้เราได้
คุยกับทางพิสูจน์หลักฐานว่าต่อไปการยึดรถลักษณะอย่างนี้ จะตรวจเก็บดีเอ็นเอ ตรวจเก็บลายนิ้วมือไว้ทุก
เคสเลย แล้วถ้าต่อมามีการจับกุมได้ เราจะได้รู้ว่าคนที่เราจับได้เนี่ยไปเกี่ยวข้องกับคดีไหนบ้าง เราจะได้
ด าเนินคดีย้อนหลังกลับไปได้ให้ได้ครบทุกคดี เริ่มแล้วครับ วันนี้ก็คุยกับทางพิสูจน์หลักฐานแล้ว ก็ได้รับ
ความร่วมมืออย่างดี ก็หวังว่าปัญหานี้จะคลี่คลายลงได้ตามล าดับครับ ก็ต้องขอขอบคุณท่าน ดร.รัฐวิทย์ครับ 
ที่ช่วยประสานงานจนเราได้รถคืนมา ซึ่ งไม่บ่อยครั้งที่ผู้ เสียหายจะได้รถคืนมาหลังจากที่ข้ามไป    
ต่างประเทศแล้ว ต้องชื่นชมท่าน ดร. และทีมงาน ด้วยครับ 

 

 ดร.รัฐวิทย์ฯ ต้องน าเรียนท่านประธาน กับ ท่าน ผบก.ฯ และคณะกรรมการทุกท่าน ครับ การที่เรามีความสัมพันธ์อันดี
กับเขา มีอยู่สองส่วนเท่านั้นเอง คือ 1. ภาคเอกชน และอันที่ 2 คือ การที่ท่านผู้ว่าฯ ได้มีการไปเยี่ยมเยือน
เขา แล้วท่านผู้ว่าฯ ฝั่งกัมพูชา จว.พระตะบอง ก็สั่งการมาที่หน้าด่านว่า มีเหตุอะไรให้ประสานงานและอีก
อย่างคือ ต ารวจภูธรจังหวัดจันทบุรี เรามีความสัมพันธ์กับผู้การจังหวัดพระตะบอง ผู้การจังหวัดไพลิน ที่เรา
มีการไปเยี่ยมเยือนกันไปมา เป็นความสัมพันธ์ที่ต่อเนื่อง โดยเฉพาะอย่างยิ่ง ผมขอน าเรียนตรงนี้ครับ ถ้าจะ
ประสานงาน ถ้าเป็นเหตุฉุกเฉิน ขอเลยนะครับ ห้ามมีหนังสือเป็นทางการเด็ดขาด ซึ่งผมปวดหัวเร่ืองพวกนี้
หลายครั้งมาก เพราะถ้าเรามีหนังสือไป เขาต้องมีการรายงานหน่วยเหนือครับ มันจะท าให้ล่าช้า อย่างของ
จันทบุรี เรา หลายคดีที่  ภ .2 ขอให้ไปจับตัวคนร้ายที่หลบหนีตามช่องทางธรรมชาติ ไปฝั่ งโน้น                 
เราก็ด าเนินการให้หลายครั้งเมื่อหลายปีก่อน และปัจจุบันมีเรื่องไหนที่เราประสานได้เราก็จะประสาน       
ก็ได้รับความร่วมมืออย่างดีครับ  

 

เลขานุการ ต่อไปเป็น ข้อ 4.4 สถิติคดีที่ได้รับการร้องเรียนจากศูนย์ด ารงธรรมจังหวัดจันทบุรี 
 

ผู้ช่วยเลขาฯ ภ.จว.จันทบุรี ได้รับเรื่องร้องเรียนจาก ศูนย์ด ารงธรรมจังหวัดจันทบุรี ห้วง เดือน ต.ค.65 - ก.ย.66 ดังนี้ 
 

เร่ืองร้องเรียนทั้งหมด   จ านวน  109  เร่ือง 
ยุติเร่ือง     จ านวน  107  เร่ือง  
อยู่ระหว่างด าเนินการ   จ านวน      2  เร่ือง 
 

ส่วนนี้จะเป็นเรื่องร้องเรียนเกี่ยวกับคดีล่าช้าแต่จากการตรวจสอบแล้วจะเป็นเรื่องของการรอผลทางนิติ
วิทยาศาสตร์และด าเนินการตามขั้นตอนค่ะ ไม่มีเรื่องร้องเรียนเกี่ยวกับการทุจริตของเจ้าหน้าที่ต ารวจ      
แต่อย่างใดค่ะขอบคุณค่ะ 
 

เลขานุการ ต่อไปเป็น ระเบียบวาระที่ 4.5 โครงการที่น่าสนใจ ครับ 
 

ผู้ช่วยเลขาฯ 4.5.1 โครงการฟื้นฟูสมรรถภาพผู้ติดยาเสพติดระยะยาว “มินิธัญญารักษ์” จังหวัดจันทบุรี ประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ.2566  
 

จังหวัดจันทบุรี ได้จัดท าโครงการฟื้นฟูสมรรถภาพผู้ติดยาเสพติดระยะยาว “มินิธัญญารักษ์” จังหวัด
จันทบุรี รุ่นที่ 1 ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ เพื่อด าเนินการบ าบัดฟื้นฟูสมรรถภาพผู้ติดยาเสพติด 
โดยมุ่งเน้นการบ าบัดพฤติกรรมการเสพยาเสพติด ฟื้นฟูสภาพร่างกายและจิตใจของผู้เข้ารับการบ าบัดแบบ
บูรณาการหลายมิติ  ตั้งแต่ดูแลการใช้ชีวิต ปรับทัศนคติการมองเห็นคุณค่าในตัวเอง ปรับพฤติกรรม         
ให้สามารถอยู่ร่วมกับสังคมแบบพึ่งพาตัวเองได้และสร้างทักษะอาชีพที่สามารถน าไปต่อยอดได้ ท าให้ผู้เข้า



๑๗ 
 

รับการบ าบัดสามารถกลับไปใช้ชีวิตในสังคมได้อย่างปกติสุข ระหว่างวันที่ 3 ก.ค. - 21 ก.ย.2566             
ณ กองร้อยต ารวจตระเวนชายแดนที่ ๑๑๕ ต.โป่งน้ าร้อน อ.โป่งน้ าร้อนจว.จันทบุรี โดยมีผู้ผ่านการบ าบัด
ฟื้นฟูฯ จ านวน 46 คน 

 

ประธาน  ศูนย์จันทารักษ์ ต้องขอขอบคุณผู้เกี่ยวข้องทุกท่านครับ ผมคุยกับท่านผู้บังคับการฯฯ ว่ารุ่น 2 ยังไม่มั่นใจว่า
จะเริ่มเมื่อไรเลย เห็นท่านผู้บังคับการฯ บอกเร็วๆนี้ คือรุ่น 2 ยังไงก็ต้องมี ผมกราบเรียนทุกท่านนะครับ 
พอดี เมื่อวันที่ 4 ต.ค. ท่านเจ้าคุณมีชัย ท่านพูดเลยว่าให้เตรียมตัวนะ ท่าน ผบ.ตร. คนใหม่ท่านจะสานต่อ 
ผมก็ไปคุยในที่ประชุมจังหวัดก็ยังไม่มีข้อสรุปชัดเจน คือ ขั้นตอนต่างๆ เราได้แล้ว ทุกส่วนราชการจะร่วมกับ
ต ารวจคัดคนอะไรต่างๆ คือ พอได้คนปั๊บจะมีศูนย์ที่อ าเภอจะลงไปเยี่ยมญาติก่อน และกลุ่มนี้จะไปดู    
ติดตามผล  2. ถ้าเกินก าลังของอ าเภอ จะส่งมาจังหวัด มี พมจ.ช่วยหนุนหลัง ลงไปดูเคสบายเคสไป        
ทีนี้ปัญหาหลักใหญ่กราบเรียนที่ประชุมช่วยคิดว่า มันมี 3 ทาง ในการเอาคนเข้ามาอบรมเนี่ย 1. แบบเดิม            
คือ กึ่งบังคับ หาจ านวนยอดผู้เข้ารับการอบรมให้ได้ตามที่ก าหนด แบ่งตามรายอ าเภอไป 2. สาธารณสุข
ประกาศรับสมัคร ผู้สมัครใจเข้ารับการบ าบัดจริงๆ คนที่ครอบครัวอยากให้เลิกยาจริงๆ เราอยากได้อย่างนี้        
แต่ไม่รู้จะมีหรือไม่มี มีเวลาหนึ่งเดือน พฤศจิกายน นี้ ให้ สาธารณสุขไปประชาสัมพันธ์ อันที่ 3 จังหวัด
อยากได้ที่สุด แต่ทางคุณหมอไม่รับปากต้องไปคุยกัน คือ จะเอาบัญชีผู้ป่วยจิตเวชเป็นหลัก ผู้ป่วยจิตเวช     
สีแดงตอนนี้ เกือบ 400 คน แล้ว 400 คนนี้ เสพยาเสพติด เกือบ 300 คน อันนี้มีชื่อมีตัวตน อันนี้เรียน   
ที่ประชุม ผมคุยกับหมอคิดตรงกันว่า เราจะใช้ พรบ.จิตเวช ได้เลย ถ้าพ่อแม่เขายินยอมให้บ าบัด           
เราสามารถบังคับมาบ าบัดได้เลยครับ แต่อันนี้จะติดขัดตรงคนที่คุม หมายถึง หมอเขาบอกไม่ไหว           
คือมันจะยาก มันจะวุ่นวายไปหมด ตอนนี้นายแพทย์สาธารณสุขก็รับปากไว้ เดี๋ยวไปคุยไปปรึกษากัน        
ฉะนั้น 3 ตัวเลือกนี้ ก็เรียนท่านผู้บังคับการฯ ปัญหาอ่ืนเราไม่มี มีปัญหาแค่คนเข้ารับการบ าบัดเท่านั้นเอง           
ท ายังไงให้เหมือนกึ่งสมัครใจ ไปคุยกับทางท่านผู้พิพากษา ท่านก็บอกว่าตัดสินเป็นอย่างอ่ืนไม่ได้          
บังคับไม่ได้เพราะกฎหมายใหม่ แค่ให้ปรับแล้วก็ปล่อยตัวไป ก็ขอเรียนว่าคิดไว้หลายวิถีทางแล้ว สุดท้ายมา
เสนอในที่ประชุมว่าท่านใดมีความคิดน าเสนอไหม หาคนยังไง รุ่นละ 50 - 60 คน เชิญท่านผู้บังคับการฯ
ครับ 

 

รองประธาน 1 ปีที่แล้วเราได้ให้ทางโรงพักร่วมกับทางชุมชนไปค้นหาว่าในพื้นที่ชุมชนของท่าน มีใครที่ติดยาเสพติดแล้วมี
แนวโน้มที่จะก่อความรุนแรง ก่อความเดือดร้อนให้กับหมู่บ้านชุมชนนั้น แล้วก็ไปหยิบไปห้ิวมาเลยครับ   
เพื่อป้องกันไม่ให้เขาไปก่อความเดือดร้อนกับสังคมชุมชนนั้นครับ ซึ่งผลตอบรับของชุมชน ผมเชื่อว่าได้รับ
ผลตอบรับดีพอสมควรที่เขามีความรู้สึกปลอดภัยอย่างน้อยก็ 3 เดือน ที่คนพวกนี้มาอยู่ในศูนย์บ าบัด ชุมชน
ก็เบาใจได้ โดยเฉพาะครอบครัวของเขา บางคนบอกว่าขอให้อยู่ต่อเลยไม่ให้ส่งกลับได้ไหม แต่ไม่ได้แล้วครับ 
ยังไงก็ต้องกลับ ต่อมาในเรื่องของการเอาคนพวกนี้เข้ามา คือเราไม่ได้เตรียมตัวเตรียมใจให้กับครอบครัว
เท่าไร เราฉุกเฉินมาก บีบเอาเขาเข้ามาเลย ทีนี้ในคราวต่อไป ตามที่ท่านผู้ว่าฯ แจ้งคือ ให้มีทีมของอ าเภอ 
ของจังหวัดเข้าไปดูแลก่อนตั้งแต่ต้นเลย เมื่อเอามาบ าบัดแล้ว สภาพเขาเป็นไงจะได้แก้ไขได้ถูกนะครับ      
แล้วเลือกหยิบตัว ผมก็ยังยืนยันว่าอยากจะหยิบตัวที่มีแนวโน้มจะก่อความรุนแรงในชุมชนครับ ยิ่งถ้าจิตเวช
ด้วยยาเสพติดด้วย 300 คนนี้ เอากรองดูว่า คนไหนเร่งด่วน คนไหนมีแนวโน้มที่จะก่อเหตุรุนแรง คนไหนมี
โอกาสเข้าถึงปืนเข้าถึงมีด หยิบพวกนี้มาก่อน แต่ว่าต้องค้นหาให้ได้ครับ  

 

ประธาน ยินดีครับ พอได้คนแล้ว สาธารณสุขจะคัดกรอง ระหว่างนั้นก็ส่งชื่อให้อ าเภอ อ าเภอจะจัดทีมไปดู         
เร่ืองครอบครัวให้ด้วย เหมือนประเมินไปด้วยว่าถ้าเขามารับการบ าบัด 90 วัน ครอบครัวเขาจะเป็นยังไง     
ยินดีจะร่วมมือนะครับ เชิญท่านอ่ืนครับ  

 

รองประธาน 1 เมื่อสัปดาห์ที่แล้วมีท่านก านันอยู่ท่านหนึ่ง ไปออกตรวจร่วมกับทางต ารวจ พบครอบครัวที่ลูกเขาหลอน 
แล้วขึ้นไปบนบ้านเรียกยังไงก็ไม่ยอมลง ขู่จะท าร้าย สุดท้ายต้องปิดล้อมไว้จนเคลียร์คนในบ้านออก          
แล้วให้เขาสงบสติอารมณ์ จนรุ่งเช้าถึงได้ตัวมา เขาก็บอกว่าท่านผู้บังคับการฯ คนอย่างนี้ผมอยากจะเอาเข้า
ศูนย์บ าบัด จะท าไงดี เจอเดี๋ยวนั้น เจอคืนนั้นรุ่งเช้าอยากเอาเข้าเลย อย่างนี้มันก็เป็นเป็นโจทย์ยาก
เหมือนกันว่าเราจะต้องท ายังไง หรือเราต้องหาคนอย่างนี้ให้เจอก่อน ท ายังไงคนแบบนี้จะเข้ามาอยู่ในระบบ
เพื่อเอามาเข้าศูนย์ให้ได้  



๑๘ 
 

ประธาน รับไปคุยกันทางแพทย์ครับ แต่ผมว่าประเด็นหนึ่งอันนี้ น่าจะส่งโรงพยาบาลพระปกเกล้าก่อน เขามีระบบอยู่ 
เขามีรายชื่อลิสต์ไว้ แต่ผมจะดึงคนพวกนี้มาอบรมยังไง แค่นั้นเอง แต่เรียนทุกท่านนะ ว่าต้องใจเย็นๆนิดนึง 
เพราะเขาก็มีระเบียบขั้นตอน นายแพทย์ท่านก็เข้าใจจะเดินหน้ากันยังไง ยินดีให้ความร่วมมือครับ   

มติที่ประชุม รับทราบ 

ผู้ช่วยเลขาฯ ขออนุญาตรายงานผลความคืบหน้า การด าเนินงานกองทุน “รวมจันท์ร่วมใจ”  
จากที่กองทุน “รวมจันท์ร่วมใจ” ได้จัดตั้งขึ้นและได้มีการให้แต่ละอ าเภอน าเสนอความต้องการวัสดุอุปกรณ์
ที่สนับสนุนการปฏิบัติงานของอาสาสมัครที่ทางรัฐไม่สามารถสนับสนุนได้ทั่วถึง  ซึ่งข้อมูลตรงกัน คือ          
มีความต้องการวิทยุสื่อสารและไฟฉายส่องสว่างคาดศีรษะ และเมื่อวันที่ 4 ต.ค.66 ได้มีพิธีมอบสิ่งของ
ดังกล่าว โดยมีพระธรรมวชิรเมธี เจ้าอาวาสวัดหงส์รัตนาราม เป็นประธาน พร้อมด้วย ท่านผู้ว่าราชการ
จังหวัด, ท่านผู้บังคับการฯ, ท่านอธิการบดีมหาวิทยาลัยราชภัฏร าไพพรรณี และหัวหน้าส่วนราชการต่างๆ 
เข้าร่วมพิธีค่ะ ขอบคุณค่ะ  
 

เลขานุการ ต่อไปเป็นระเบียบวาระที่ 4.5.3 โครงการ RTP Cyber Village เชิญผู้แทน สภ.มะขาม เป็นผู้รายงานครับ 
 

พ.ต.ท.ไพบูลย์ฯ โครงการ Cyber Village ของ สภ.มะขาม ผลปฏิบัติในปีที่ผ่านมาได้รับรางวัลทั้งหมด 3 รางวัล ครับ    
รางวัล Best Practice ของต ารวจภูธรจังหวัดจันทบุรี ประจ าปีงบประมาณ 2566, ได้รับรางวัล Best 
Practice ระดับต ารวจภูธรภาค 2 ประจ าปีงบประมาณ 2566 และครั้งที่ 3 ได้รับรางวัลชุดปฏิบัติการ 
RTP Cyber Village ดีเด่น อันดับ 1 ของส านักงานต ารวจแห่งชาติ ประจ าปีงบประมาณ 2566 ครับ    
ผลการปฏิบัติที่เป็นที่ประจักษ์ของเรา คือ การจัดโครงการซาเล้งปลอดภัย ให้กับหมู่บ้าน 5 หมู่บ้าน มีการ
ท าประกันภัย, ติดสติ๊กเกอร์สะท้อนแสงโดยได้รับความร่วมมือกับ กต.ตร.จังหวัด และวิทยาลัยเทคนิค
จันทบุรี ครับ  

 

รองประธาน 1 ขออนุญาตเรียนเพิ่มเติมครับ โครงการ Cyber Village จริงๆ ก็คือ โครงการชุมชนมวลชนสัมพันธ์นั่นเอง 
นะครับ อันเดียวกัน ก็จะมีชุดปฏิบัติการของแต่ละโรงพัก ออกไปเยี่ยมเยียนชุมชน ปีละ 5 หมู่บ้าน/ชุมชน  
ลงไปแก้ปัญหาให้กับชุมชน ว่าชุมชนนั้นมีปัญหาอะไรบ้าง 1 2 3 4 5 อะไรที่อยู่ในขีดความสามารถที่
ต ารวจท าให้ได้เขาจะท าให้ อันไหนที่เกินขีดความสามารถเราก็จะประสานงานทาง อบต.ทางองค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นหรือว่าทางหน่วยราชการ ถนนหนทางไฟฟ้าอะไรอย่างนี้ให้ช่วยลงไปแก้ปัญหา        
ให้ชุมชนนั้นๆ ของ สภ.มะขาม หลักใหญ่ คือ ที่เราไปท าเร่ืองของการป้องกันอุบัติเหตุเนื่องจากในหมู่บ้าน    
ที่เป็นพื้นที่เป้าหมาย เขาเป็นชาวสวนและมีซาเล้งจ านวนมาก ซึ่งสถิติการเกิดอุบัติเหตุกับซาเล้งมีเยอะ   
ทาง สภ.มะขาม จึงประสานกับทาง กต.ตร. และศาลหลักเมือง เอาสติกเกอร์ไปติดให้รถซาเล้ง จ านวน
หลายๆคัน ได้เกือบ 300 - 400 คัน ท าให้อุบัติเหตุลดลง แล้วความปลอดภัยในชีวิตทรัพย์สินก็สูงขึ้น             
เมื่อคณะกรรมการมาตรวจ ก็ถือว่าเป็นการท างานที่เข้าถึงประชาชนได้ดีเลยได้รับรางวัลจากส านักงาน
ต ารวจแห่งชาติ อันดับ 1 ของโรงพักในเขตต ารวจภูธรภาค 2 ครับ  

 

มติที่ประชุม รับทราบ 
 

ระเบียบวาระที่ 5    คณะกรรมการ กต.ตร. เสนอข้อคิดเห็น/ข้อเสนอแนะ 
 

ประธาน เชิญเลยครับ  
 

ดร.รัฐวิทย์ฯ ขออนุญาตท่านประธานครับ ผมมี 2 เรื่อง ครับ เรื่องแรก ก่อนอ่ืนต้องขอกราบขอบพระคุณท่าน            
ผู้บังคับการต ารวจภูธรจังหวัดจันทบุรีกับท่านผู้ก ากับการ สภ.เมืองจันทบุรี กับทีมงานนะครับ คือเรื่องนี้
ต้องการให้เป็นคดีตัวอย่างเกี่ยวกับเรื่องของพวกอันธพาลคีย์บอร์ด ชอบด่าองค์กรโดยที่ไม่เป็นความจริง 
พวกนี้จะมีกลุ่มอยู่ 3 กลุ่ม จากที่ผมศึกษามานานแล้ว กลุ่มแรกคือเป็นเรื่องของเพจทั่วไปอยากจะตอบโต้
ใครก็ตอบโต้ว่าไปเขาก็ไม่ตอแย อันที่ 2 จะเป็นกลุ่มที่ด่าองค์กรนู้น องค์กรนี้ ว่าเรื่อยไป จริงมั่งเท็จมั่ง 
องค์กรอ่ืนเขา ไม่ค่อยอยากตอแย กลุ่มที่ 3 จะมีไว้ด่าส่วนราชการโดยเฉพาะเลย ส่วนราชการเขาก็ไม่ตอแย
เพราะว่าเป็นคดีความกัน เดี๋ยวเขาก็ย้ายไป แต่พอดีจังหวะกลุ่มที่ชอบด่าองค์กร มาเจอกับสมาคมกีฬาแห่ง
จังหวัดจันทบุรีพอดี ผมก็ไม่ยอม มอบอ านาจไปแจ้งความ ก็ได้ความเมตตาจากท่าน ผกก.สภ.เมือง          



๑๙ 
 

กับทีมงานช่วยติดตามช่วยด าเนินการอันนี้ ก็ต้องกราบขอบพระคุณอย่างสูง แล้วผมก็บอก หลายคนโทร        
มาหาผม ผมบอกว่าเรื่องนี้ไม่มีเคลียร์ อยากให้เป็นคดีตัวอย่างบรรทัดฐานว่าพวกนี้ต่อไปจะได้รู้ว่าอยากจะ
ด่าใครก็ได้ในองค์กรหรือส่วนราชการน่ะอย่าท า ในประเด็นที่ 2 ต้องขอบคุณ ในสิ่งที่คุยกันนอกรอบ คือ 
วันนี้ต้องยอมรับว่าก าลังบางส่วนของเจ้าหน้าทีต่ ารวจกับทหารเองที่อยู่ตามแนวชายแดนเขาไม่พอ เร่ืองของ         
รถมอเตอร์ไซค์ที่หายตามแนวชายแดน ท่านผู้บังคับการฯฯ มีแนวทางที่จะใช้ค าว่า บูรณาการร่วมกัน
ระหว่างอ าเภอ คือ เรามี ชรบ.หมู่บ้าน ซึ่ง ชรบ.หมู่บ้าน ก็เปรียบเสมือนคนที่อยู่ภายใต้บังคับบัญชาของ
ลูกน้อง  ท่านประธาน คือ ท่านนายอ าเภอต่างๆ ก็จะบูรณาการร่วมกันเกี่ยวกับเรื่องของการลาดตระเวน          
ตอนกลางคืนตามแนวชายแดนซึ่งต าบลที่อยู่ตามแนวชายแดน  ช่องที่รถออกเนี่ยปกติเนี่ยเขาก็จะ
ลาดตระเวนกันอยู่แล้ว เพราะฉะนั้นถ้าท าโครงการร่วมก็อยากให้อ าเภอโป่งน้ าร้อนเป็นอ าเภอตัวอย่าง
เพราะมันเป็นช่องทางออกที่มีอยู่ 2 จุด แล้วก็เป็นบูรณาการตัวอย่างแล้วก็ถึงเวลาแล้วเนี่ยให้ฝ่ายของ       
สภ.บ้านแปลงเนี่ยเป็นฝ่ายประสานงานกับอ าเภอเพื่อเชิญ  ชรบ.มาตั้งแถวเสร็จเข้าห้องประชุม              
แล้วท่านผู้บังคับการฯฯ กับท่านนายอ าเภอ เป็นคนมอบนโยบายกับดูวิธีการขโมยรถอะไรต่างๆที่เป็นข้อมูล
อยู่แล้วจะเป็นแบบอย่างที่ดี ถ้าอ าเภอโป่งน้ าร้อนท าได้ ค่อยไปอ าเภอสอยดาวต่อ อันนี้จะช่วยได้เยอะครับ    
จะเป็นก าลังหลักที่ช่วยได้เยอะตามยุทธศาสตร์แนวทางการป้องกัน กราบขอบพระคุณครับ 

 

มติที่ประชุม รับทราบ  
 

ประธาน ขอบพระคุณมากครับ เชิญท่านอ่ืนครับ  
 

ระเบียบวาระที่ 6    เรื่องอื่นๆ 
 

คุณอุเทนฯ ขออนุญาตรายงานเรื่องการสร้างพระครับ เพราะว่าผมเป็นคนถือเงินครับ ขอเรียนท่านผู้ว่าให้ทราบครับ
ตอนนี้ยอดที่สั่งจอง คิดเป็นจ านวนเงิน 40 ล้านบาท เงินที่โอนเข้ามาในบัญชีผม จ านวน 19 ล้านบาท    
โอนซื้อทอง 15 ล้านบาท โอนค่าสร้างพระ ก็คือค่าปั๊มพระ จ านวน  2 ล้านบาท ส่วนเงินค่าทอง           
คาดว่าจะใช้เงิน จ านวน 22 ล้านบาท ส่วนเงินค่าปั๊มพระ คาดว่าจะใช้เงิน ประมาณ 3 ล้านบาท คาดว่า
น่าจะลงทุนประมาณ 26 - 27 ล้านบาท ครับ เพราะว่ายอดตอนนี้ได้มา 40 ล้านบาท ก็จะเหลือเงิน
ประมาณ 13 ล้านบาท แต่เงินที่โอนมาจริงๆในบัญชีผมมีอยู่ 19 ล้านบาท ตอนนี้ท่านนายกเฉลิมพลก าลัง
ตามหาเงินอยู่ครับ ถ้าสมมุติมีคนจองเต็มครบทุกเหรียญ เราก็จะได้เงินประมาณ 60 ล้านบาท ครับ        
เงินรายได้จะเอามาแบ่งเป็น 3 ส่วนตามที่ได้กล่าวไว้นะครับ ขอบคุณครับ 

 

ประธาน ขอบคุณมากครับ ช่วยกันครับ ท่านใดว่าง วันที่ 9 ธ.ค. จะมีพิธีปลุกเสก เชิญทุกท่านนะครับ ต้องกราบ
เรียนว่า จังหวัดก็ต้องขอบคุณท่านผู้บังคับการฯฯ ด้วย ที่จริงท่านผู้บังคับการฯฯ ท าก่อน พอดีมีเรื่องของ
สมาคมกีฬากับเร่ืองมูลนิธิช้าง กับ มินิธัญญารักษ์ ของเจ้าคุณมีชัย เลยคุยกัน ผม กับท่านผู้บังคับการฯฯ      
ท่าน ดร.รัฐวิทย์ สูตรเป็น ต ารวจ 10 สมาคม 5 แล้วก็ท่านเจ้าคุณมีชัย 5 เป็น 20 ตั้งเป้าไว้ 20           
ซึ่งนายกเฉลิมพลฯ รับเป็นผู้ด าเนินการนะครับ  

 

คุณภาณุวัชร ์ เรียนท่านประธานและผู้เข้าประชุมทุกท่านครับ ที่ผ่านมา คือเรื่องผลไม้ที่ส่งออกปีที่แล้วก็ดีมากครับท่าน
อยากให้ท่านอยู่ต่อทั้ง 2 ท่านนะครับ ปีนี้อีกประมาณ 3 เดือน ก็จะหวนกลับเข้ามาอีกรอบนึง แต่ปีนี้ผม
คาดการณ์ว่าจะมีเรื่องที่ ไม่คาดคิดเกิดขึ้นมากมาย ไม่ใช่แค่เรื่องการเงิน อาจจะมีเรื่องปัญหาเรื่อง            
การร้องเรียนหรือแจ้งความด าเนินคดีกันน่าจะมีแน่นอน เดี๋ยวใกล้ๆแล้วจะประชุมหารือทางออกกัน         
อีกครั้งครับ ขอบคุณครับ 

 

รองประธาน 1 ถ้ามีข้อมูลข่าวสารอย่างไร ก็มาหารือกันนอกรอบอีกทีนะครับ จะได้หาวิธีป้องกันครับ อีกส่วนหนึ่งครับ      
ที่คุณอุเทน คุยเรื่องพระ ฝ่ายเลขาฯ ก็มีความกังวลใจว่า เงินเข้าบัญชีเยอะ จะโดนสรรพากรเล่นงานไหม    
ท่านผู้ว่าฯ มีแนวทางอย่างไรให้คุณอุเทนสบายใจไหมครับ   

 

ประธาน ผมเองก็ลืมไป ถ้าจะใช้บัญชีวัดป่าคลองมะลิ ทันไหมครับ 
 

คุณอุเทนฯ ไม่ทันแล้วครับท่าน ชื่อผมมันอยู่ในสารบบแล้ว 7 % ถ้า 60 ล้านบาท ก็น่าจะหลายล้านอยู่ครับ  
 



๒๐ 
 

ประธาน เดี๋ยวค่อยว่ากัน จะคุยกับสรรพากรให้อีกทีนะ มันต้องมอบบัญชีให้ทางวัด เป็นคนชี้แจง 
 

คุณอุเทนฯ ตอนนี้พระยังเหลือนะครับพี่น้องทุกท่านสั่งจองได้ที่นายกเฉลิมพลครับ  
 

ประธาน ท่านใดมีเรื่องอื่นๆ เพิ่มเติมหรือไม่ครับ เชิญครับ 
 

รองประธาน 2 เร่ืองคดีธุรกิจปล่อยเงินกู้ ทางอัยการได้ส่งฟ้องต่อศาลแล้วอยู่ในระหว่างนัดสืบพยาน แล้วก็คดีเก่ียวกับอาวุธ
ปืนทางส านักงานอัยการถือว่าเป็นคดีไม่มีข้อยุ่งยาก หากผู้ต้องหารับสารภาพแล้วต้องการให้ฟ้องในวันนั้น
เลยก็สามารถแจ้งความประสงค์ได้ แล้วก็ 6 เดือนที่ผ่านมา การประสานงานความร่วมมือระหว่างอัยการ
กับเจ้าพนักงานต ารวจ สภ.ต่างๆ ก็เป็นไปด้วยความราบรื่นเรียบร้อยดี ส านวนด่วนก็มีบ้างแต่ไม่มากค่ะ  

 

ประธาน ครับ เชิญท่านอ่ืน ครับ ท่านผู้บังคับการฯฯ มีเพิ่มเติมไหมครับ 
 

รองประธาน 1 1 ปีครับ ที่ผมรับราชการครบปีแล้ว ก็ได้รับความร่วมไม้ร่วมมือจากท่านคณะกรรมการ กต.ตร.ด้วยดี       
ทุกท่านนะครับ แล้ววันนี้มีการประชุมบอร์ด ต้องรออีกวันสองวัน จะรู้ผลว่าอยู่ต่อหรือไปไหน แต่ก็อยาก
ท างานอยู่กับท่านผู้ว่าฯ กับพวกเราต่อนะครับ เรียนเพื่อทราบครับ 

 

ประธาน ช่วงนี้ก็เอาใจช่วยทุกท่านแล้วกันครับ ขอให้สมประสงค์ทุกท่านครับ ถ้าไม่มี ใครเพิ่มเติมแล้ว ขออนุญาต     
ปิดประชุม ขอบคุณครับ 

 

ปิดประชุมเวลา   14.45  น. 
                  ด.ต.หญิง ลาวัลย์   ปิตะแสง     ผู้จดรายงานการประชุม 
                  ( ลาวลัย์   ปิตะแสง) 
                       ผบ.หมู่ ฝอ.ภ.จว.จันทบุรี 
      พ.ต.ท.หญิง ศรีไพร  แสนสุข  ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
                   ( ศรีไพร  แสนสุข ) 
                 สว.ฝอ.ภ.จว.จันทบุร/ีผู้ช่วยเลขานุการ 


